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рганизација командовања у механизованом одељењу на 
борбеном возилу пешадије М80А одређена је правилима и 

уџбеницима механизованих јединица. Проблем који није обрађен у 
правилима јесте организација субординације војника укрцног дела 
посаде када извршава задатке изван возила. У правилима је на-
челно одређено да се командује начелима једностарешинства и 
субординације, али да командири механизованих одељења сами 
организују своје послуге на начин на који мисле да је прикладно, у 
складу са одређеном мисијом и задацима. Доношење одлуке о 
преношењу командних надлежности и организовању потчињених у 
ланцу субординације унутар механизованог одељења је недоуми-
ца чак и за искусне командире механизованих јединица, јер је то 
одређено општим начелима извођења активности, при чему се не 
зна где би стрелци, снајпериста и пушкомитраљесци требало да 
буду када су искрцани ван борбеног возила.  

Током припреме и извођења активности командир механизова-
ног одељења треба да прилагоди модел субординације у односу 
на задатак, простор, време и остале чиниоце који се јављају у бор-
беним активностима. Тако се може догодити да командир или за-
меник командира подели укрцни део механизованог одељења у 
више мањих целина (група, тимова) ради извршења одређеног за-
датка.  
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Истраживањем које је изведено анализом садржаја у правили-
ма и уџбеницима, посматрањем начина рада током извођења ак-
тивности, предвиђањем могућих ситуација и откривањем примера 
добре праксе командира механизованих одељења, обликовани су 
модели који су представљени у овом раду.  

Након проучавања литературе и испитивања професионалних 
војних лица, резултат истраживања јесу модели субординације у 
механизованом одељењу када је укрцни део одељења искрцан 
ван возила. Анализирани модели су подељени на групе модела, 
где је искрцни део одељења подељен у: 1) основни модел, 2) две 
групе и 3) три групе. 

Кључне речи: механизовано одељење, борбено возило пешадије 
М80А, субординација, командовање и руковођење, тактика малих 
механизованих јединица 

Увод 

 Војсци Србије један део механизованих јединица чине пешадијске једи-
нице опремљене борбеним возилом пешадије М80А. Њихове мисије се 

разликују од мисија редовних пешадијских и оклопних јединица. У борбеним 
операцијама добијају мисије и задатке који представљају спој пешадијских и 
оклопних дејстава. 

Јединице на борбеним возилима пешадије задовољавају сталне захтеве пове-
ћања спремности за борбу и покретљивост јединица, нарочито у урбаном окруже-
њу.1 У нападу борбено возило пешадије омогућава да се превезе укрцано што је ви-
ше могуће и да се искрца када се приближи неповољном терену, препрекама које 
ограничавају кретање или на јаку противоклопну одбрану која се не може заобићи 
или потиснути, док у одбрани омогућава пешадији да се бори укрцано и искрцано.2 

Механизоване јединице имају јасна правила за борбено ангажовање посада бор-
бених возила пешадије. Правила усмерено одређују начине рада сталног дела поса-
де. За укрцни део посаде jасно је прописана структура и формација када се налази у 
возилу. Такође, одређено је да одељење у борби може бити у стрељачком строју, по 
групама или комбиновано, а у одређеним ситуацијама и у оклопном возилу.3  

Уочено је да не постоји упутство како се организује субординација у тим си-
туацијама, односно: како командир одељења који се налази на возилу одржава 

                              
1 Милорад Радетић, „Правци даљег развоја борбених возила пешадије”, Војнотехнички 

гласник, број 2, 2001, страна 225. 
2 Headquarters Department of the Army, „The Mechanized Infantry Platoon and Squad (APC)”, 

FM 7-7, Washington, DC, 1985, Page 1-1. 
3 „Правило механизована чета, вод, одељење”, Управа оклопних јединица ССНО СФРЈ, 

Војноиздавачки завод, Београд, 1978, тачка 10, став 3. 
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везу са војницима укрцног дела одељења ван возила. Ова врста сценарија не 
разматра се у правилу, а веома је битна у борби када свака грешка може бити 
кобна. То је веома важно за командире одељења најнижих чинова којима су по-
требна јасна и сажета упутства како да организују своје потчињене након што 
изађу из возила ради извршења борбених и неборбених активности. 

Да би се открили погодни модели организације субординације унутар меха-
низованог одељења потребно је знати да се систем командовања у Војсци Ср-
бије заснива на једностарешинству и субординацији.4, 5 

Једностарешинство обезбеђује да се само један претпостављени поја-
вљује у систему командовања, да он командује и да је одговоран за изврше-
ње задатака. Претпостављени је одговоран за употребу своје јединице зато 
што му је омогућено да доноси одлуке, издаје наређења и контролише њихо-
во извршавање. Такође, дозвољено му је да пренесе део својих командних 
надлежности на друга потчињена лица.6 Субординација је потчињавање гру-
пе или појединаца ауторитету старијег или претпостављеног.7 Изражава се 
кроз однос претпостављени – потчињени. Субординација не уклања иниција-
тиву и стваралачки рад потчињеног који може да изабере начин на који ће из-
вршити добијени задатак.8 

Командни односи су истражени на основу организационе структуре механи-
зованог одељења које одређује „Правило механизована чета, вод, одељење”.9 
Према наведеном правилу, механизовано одељење чини десет војника наору-
жаних аутоматским пиштољима, аутоматским пушкама, снајпером, пушкоми-
траљезима и ручним бомбама. Пошто се састав послуге и њиховог наоружања 
није и вероватно неће мењати још дуже време, потребно је послугу организова-
ти на начин који би одговарао тренутним и претпостављеним будућим мисија-
ма и задацима.10 Њима је, такође, потребна организација и процедуре које ће 
повећати способности возила и искрцаног дела посаде.11 

                              
4 „Закон о Војсци Србије”, Службени гласник Републике Србије, број 116/2007, 88/2009, 

101/2010 - др. закон, 10/2015, 88/2015 – одлука УС и 36/2018, тачка 9. 
5 „Доктрина командовања – привремена”, ЗОК ГШ ВС, Војна штампарија, Београд, 2016, 

тачка 26. 
6 Ibid., тачка 26. 
7 Борислав Ратковић и остали., Војни лексикон, Војноиздавачки завод, Београд, 1981, 

страна 594. 
8 „Доктрина командовања – привремена”, ЗОК ГШ ВС, Војна штампарија, Београд, 2016, 

тачка 26. 
9 „Правило механизована чета, вод, одељење”, Управа оклопних јединица ССНО СФРЈ, 

Војноиздавачки завод, Београд, 1978. 
10 Theodore Severn, „Airland battle preparation: Have we forgotten to train the dismounted 

mechanized infantryman?”, US Army war college, Carlisle Barracks, PA, 1988, page 12. 
11 Carmichael John, „Devising Doctrine for the Bradley Fighting Vehicle Platoon Dismount Ele-

ment-Finding the Right Starting Point”, a monograph, School of Advanced Military Studies, United 
States Army Command and General Staff College, Fort Leavenworth, Kansas, 1988, page 1. 
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Током извршења мисија и задатака, командир одељења, као претпоставље-
ни, може, што обично и чини, да пренесе део командне одговорности на војни-
ке које одређује да буду командири група. На тај начин ствара хијерархијске од-
носе на неколико нивоа организационе структуре механизованог одељења. 

У припремној фази истраживања разговори са искусним официрима и подо-
фицирима у Војсци Србије и Министарству одбране били су од велике помоћи, 
јер су помогли да се препознају потребе механизованог одељења и могућности 
његовог организовања. 

Циљ истраживања организације субординације унутар механизованог оде-
љења био је ограничен на бележење и опис модела. Истраживање је изведено, 
у ограниченом опсегу, применом метода анализе садржаја докумената „Доктри-
не командовања Војске Србије”, правила и прописа који се односе на механи-
зоване јединице, разговора са специјалистима, као и на основу личних искуста-
ва аутора, стечених кроз посматрање у току извођења обуке и вежби.12 

Истраживање је спроведено са основним циљем да се забележе сви логички 
постављени модели организације субординације унутар механизованог одељења. 
Ограничење се односило на бележење могућих модела, али не и на њихово међу-
собно поређење. Основни критеријуми за препознавање модела били су: могућно-
сти наоружања којим војници рукују; могућност да војници буду компетентни за ко-
мандовање; безбедност при раду; оптимална брзина преношења команди од прет-
постављеног ка потчињенима и извештавања од потчињеног ка претпостављеном. 

Проучавањем научне литературе аутора, попут Бабића (1988) „Брзина – чи-
нилац успеха у борбеним дејствима оклопих и механизованих јединица” и Ра-
детића (2001) „Правци даљег развоја борбених возила пешадије”, дошло се до 
сазнања о правцима развоја механизованих јединица, док је рад Славковића и 
осталих (2017) „Употреба оклопних јединица у операцијама у насељеном ме-
сту”, као и описи које је дао Шипка (2011) у уџбенику „Tактика оклопних једи-
ница 1”, нарочито помогли у разумевању тактике и потреба механизованог оде-
љења.13, 14, 15, 16 

Истраживачки тим је, током 2019. и 2020. године, дефинисао проблем истра-
живања у разговорима са колегама официрима и подофицирима Војске Србије и 
Министарства одбране у оквиру припрема за извођење пројекта „Утицај савре-
меног окружења на извођење борбених дејстава у урбаним срединама”. Истра-
живање које је уследило изведено је кроз анализу докумената, разговоре са ис-

                              
12 Здружена оперативна команда Генералштаба Војске Србије, Доктрина командовања – 

привремена, Војна штампарија, Београд, 2016. 
13 Манојло Бабић, „Брзина – чинилац успеха у борбеним дејствима оклопих и механизо-

ваних јединица”, Војно дело, вол. 40, бр. 1, 1988. 
14 Милорад Радетић, „Правци даљег развоја борбених возила пешадије”, Војнотехнички 

гласник, 2001, бр. 1, стр. 83-100. 
15 Раде Славковић, Бранко Шипка, Јадранко Јукић, „Употреба оклопних јединица у опера-

цијама у насељеном месту”, Војно дело, 2017, стр. 223-240. 
16 Шипка Бранко, Tактика оклопних јединица 1, Војна штампарија, Београд, 2011, стр. 93. 
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питаницима и осматрање рада механизованог одељења. Добијени резултати су 
представљени као модели организације субординације унутар механизованог 
одељења. За потребе јасноће истраживања механизовано одељење је изолова-
но и посматрано као да остале јединице немају утицаја на њене задатке.  

Као део истраживања организована је и једна неформална радионица то-
ком наставе са полазницима Основног командно-штабног курса, у септембру 
2019. године у Војној академији, на којој су учествовали наставници и полазни-
ци специјалности оклопних јединица и пешадије. Испитаници су, углавном, би-
ли у чину капетана до потпуковника, на дужностима командира вода и чете у 
пешадији и оклопним јединицама. Полазницима је дат задатак да размисле и 
прикажу организацију субординације унутар механизованог одељења, узимају-
ћи у обзир и друге факторе, попут доктрине и тактике. 

Почевши од основног модела организације субординације који прописује 
„Правило механизована чета, вод, одељење”,17 испитаницима је дат задатак да 
представе што више модела организације субординације који ће имати упори-
ште у искуству и логици решавања доктринарних мисија и задатака када укрц-
ни део посаде напусти возило и постане искрцани део посаде. Тиме је пажња 
испитаника усмерена на решавање само једне врсте ситуација. 

Пошто су израдили своје моделе организације субординације распоређени 
су у неколико група. Додатна објашњења и мишљења су били исто тако по-
требна како би се резултати средили, објединили и описали.  

Знање и искуство ових испитаника, стечено током година службе, било је 
драгоцено јер су могли да представе организацију субординације механизова-
ним одељењем засновану на правилима, али и личним искуствима.  

Намера је да се обезбеди основа за следећи ниво истраживања који ће укључи-
вати разматрање и осталих фактора. Уочено је да полазници нису могли да одреде 
само један модел организације субординације који би био универзалан за све ситу-
ације. Уместо тога издвојили су се модели који су погодни за већину ситуација. Ти-
ме је створена база логичних модела организације субординације коју могу користи-
ти командири механизованог одељења на борбеном возилу пешадије М80А. 

Механизовано одељење 

У Војсци Србије механизовано одељење је најмања организација механизо-
ваних јединица. Командир механизованог одељења је особа која је одговорна 
за све у одељењу. Механизовано одељење чини десет чланова посаде који се 
налазе у борбеном возилу пешадије М80А. Оно представља спој сталне поса-
де и укрцног дела механизованог одељења. Када укрцни део напусти возило 
назива се искрцни део механизованог одељења (Слика 1). 

                              
17 „Правило механизована чета, вод, одељење”, Управа оклопних јединица ССНО СФРЈ, 

Војноиздавачки завод, Београд, 1978, тачка 5. 
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Оружана 
снага Возило Посада Командир 

одељења
Заменик 

КО Искрцни део 
      

   

 
 

Војска 
Србије 

 
БВП M80 

   В      ОН КО ЗКО   Н-1     Н-2    С-1    С-2    С-3   Сн 

Слика 1 – Састав механизованог одељења 
 

Сталну посаду механизованог одељења чине командир одељења (скраће-
но: КО), оператор-нишанџија (скраћено: О-Н) и возач (скраћено: В). Сви они су 
наоружани аутоматским пиштољима. Када активности то налажу могу се наору-
жати и аутоматским пушкама.18 

Укрцни део посаде чини седам чланова: заменик командира механизованог 
одељења (скраћено: ЗКО), двојица нишанџија пушкомитраљеза (скраћено: Н-1 
и Н-2), снајпериста (скраћено: Сн) и тројица стрелаца (скраћено: С-1, С-2 и С-
3)19 Они су наоружани са четири аутоматске пушке, два пушкомитраљеза и јед-
ном снајперском пушком. Од додатног наоружања на располагању су им и руч-
ни бацачи ракета и ручне бомбе. 

Командир одељења је претпостављени свим члановима посаде борбеног 
возила пешадије. Он је истовремено претпостављени старешина члановима 
сталног дела посаде: возачу и оператору – нишанџији, као и заменику команди-
ра одељења у директној линији командовања. Заменик командира одељења је 
претпостављен војницима искрцног дела одељења када се искрцају из борбе-
ног возила пешадије (Слика 2). 

Укрцни део посаде се превози у борбеном возилу пешадије и може изврша-
вати борбене задатке из возила, али и изван возила.20 Када се укрцни део по-
саде искрца из возила постаје искрцни део одељења и изводи задатке праћен 
борбеним возилом пешадије које му обезбеђује ватрену подршку аутоматским 
топом 30 mm, спрегнутим митраљезом 7,62 mm ПКТ и противоклопним систе-
мом 9М14М „маљутка”.21 

Механизовано одељење на борбеном возилу пешадије М80А је веома покрет-
но, поседује противоклопно оружје и обезбеђује оклопну заштиту посади од ефека-
та наоружања малих калибара, артиљеријских пројектила и ручних бомби. Такође, 
умањује и ефекте нуклеарних, хемијских и биолошких агенса. Борбене способно-

                              
18 Шипка Бранко, Tактика оклопних јединица 1, Војна штампарија, Београд, 2011, стр. 13. 
19 Шипка Бранко, Tактика оклопних јединица 1, Војна штампарија, Београд, 2011, стр. 13. 
20 Ibid., стр. 13. 
21 Headquarters Department of the Army, „The Infantry Rifle Platoon and Squad”, FM 3-21.8 

(FM 7-8), Washington, DC, 2007, Point 1-47. 
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сти механизованог одељења најбоље се исказују када изводе задатке здружено са 
тенковима, на отвореном или маневарском земљишту и дању.22 

Механизовано одељење бори се у складу са добијеним задатком и развојем 
ситуације. При прекиду везе са претпостављеним командир одељења самои-
ницијативно доноси одлуке, организује борбена дејства и предузима мере да 
се успостави веза са претпостављеним.23 

Механизовано одељење у борби може бити у стрељачком строју, по група-
ма или комбиновано, а у одређеним ситуацијама и у оклопном транспортеру.24 
Командир одељења је одговоран за све способности свог одељења којим ко-
мандује непосредно.25 Он непосредно командује искрцним делом одељења у 
борби и делом одељења које искрцано из возила прихвата борбу.26 механизо-
ваног одељења Уколико није у возилу, командир се налази у саставу распоре-
да искрцног дела одељења, на месту одакле може да прати ситуацију и издаје 
команде целом одељењу. Он одржава радио, курирску и сигналну везу. 27 

Механизовано одељење може изводити противоклопна дејства на малим, 
средњим и великим одстојањима користећи противоклопне ракете.28 Креће се 
на маршу у саставу механизованог или тенковског вода, као бочно осигурање 
чете и као челна патрола батаљона.29 

Командиру механизованог одељења одређено је да командује сталном по-
садом – искрцним делом посаде борбеног возила пешадије.30 У мирнодопским 
околностима он је непосредно претпостављен деветорици војника, а потчињен 
командиру механизованог вода. Сваки војник у механизованом одељењу има 
лично наоружање и додељене задатке. Да би активности могле да се изводе у 
складу са добијеним задацима, командир одељења преноси део својих команд-
них надлежности на војнике који исказују способности да буду командири група 
– тимова.31 Тиме се постиже равнотежа између покрета, ватре и безбедности.32 

                              
22 „Правило механизована чета, вод, одељење”, Управа оклопних јединица ССНО СФРЈ, 

Војноиздавачки завод, Београд, 1978, тачка 5. 
23 Ibid., тачка 7. 
24 Ibid., 1978, тачка 10. 
25 „Правило тенковска чета, вод, тенк”, ССНО СФРЈ, УОЈ-5, Војноиздавачки завод, Бео-

град, 1978, тачка 18. 
26 Ibid., тачка 18. 
27 „Правило механизована чета, вод, одељење”, Управа оклопних јединица ССНО СФРЈ, 

Војноиздавачки завод, Београд, 1978, тачка 44. 
28 Ibid., тачка 120. 
29 Ibid., тачка 137. 
30 Directorate of intelligence „The Cutting Edge: Soviet Mechanized Infantry in Combined-Arms 

Operations”, A research paper, 1987, Page 13. 
31 „Доктрина командовања – привремена”, ЗОК ГШ ВС, Војна штампарија, Београд, 2016, 

тачка 59-60. 
32 Chris Smith, Tony Duus and Simeon Ward, „Contemporary Warfare, the Utility of Infantry, 

and Implications for the Project Land 400 Combined Arms Fighting System”, Australian Army Jour-
nal, Volume VII, Number 2, Winter 2010, page 25 
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На овакав начин командир механизованог одељења успева да командује 
читавим одељењем преко командира група – тимова, који, пошто од њега до-
бију наређење, даље извршавају и усмеравају њихове активности. 

Модели организације субординације  
у механизованом одељењу 

Због сложености система борбеног возила пешадије, командир механизова-
ног одељења се у свим моделима организације субординације налази у саста-
ву сталне посаде и искрцним делом одељења командује непосредно.  

Показало се да непосредна команда није изводљива, јер командир одеље-
ња није у могућности да са борбеног возила пешадије прати ситуацију код ис-
крцног дела одељења која се дешава на 100 до 200 метара од њега. Зато нај-
чешће даје дозволу заменику командира механизованог одељења да одлучу-
је о начину извођења дејства. Међутим, могуће су и ситуације у којима ни за-
меник командира механизованог одељења није у могућности да сагледа ситу-
ацију, па преноси надлежност на командира групе. Тај командир групе најче-
шће је војник са довољно компетенција и искуства да заслужи поверење да 
командује другим војницима и да донесе одлуку о дејству читавог одељења 
када се његова група налази на тежишту дејства како би се скратило време и 
повећала ефикасност.33 На тај начин подстиче се активност и иницијатива 
потчињених.34  

После оваквог одређења и проучавања литературних извора и разговора са 
специјалистима у вези са искрцним делом механизованог одељења на борбе-
ном возилу пешадије резултати су подељени на: 1) основни модел, 2) моделе 
две групе и 3) моделе три групе. 

Модел 1 – Основни модел 

У основном моделу организације субординације командир механизованог 
одељења истовремено је непосредно претпостављен свим војницима сталног 
дела и искрцног дела одељења. Организацијом субординације са сталним де-
лом одељења непосредно су му потчињени возач и оператор – нишанџија. Ис-
крцним делом одељења командује преко заменика командира механизованог 
одељења. Заменик командира механизованог одељења је претпостављен с-
вим осталим војницима искрцног дела одељења (Слика 2). 

                              
33 „Mission Command: Command and Control of Army Forces”, Headquarters Department of 

the Army Washington, D.C., Army Doctrine Publication No. 6-0, ADP 6-0, 2019, point 1-27. 
34 „Доктрина копнене војске”, Kоманда Копнене војске Генералштаба Војске Србије Ми-

нистарства одбране, Л-0, Медија центар Одбрана, Војна штампарија, Београд, 2012, стр. 58 
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Слика 2 – Moдел 1 – Основни модел35 
 

У овом моделу заменик командира механизованог одељења ангажован је у 
девет непосредних веза субординације у којима је претпостављен и једну везу 
потчињавања према командиру механизованог одељења, што представља ви-
ше веза субординације него што одређује Доктрина командовања у Војсци Ср-
бије.36 Према прикупљеним подацима, овај модел се најчешће примењује у ак-
тивностима Војске Србије које нису борбене. 

Moдел 2 – Модели две групе искрцног дела одељења 

Друга група модела организације субординације унутар механизованог оде-
љења на борбеном возилу пешадије М80А сачињена је на основу прикупљених 
обавештења и предлога специјалиста оклопних јединица и пешадије. За ове 
моделе карактеристично је да се искрцни део механизованог одељења дели на 
две групе и да заменик командира не мора да буде у саставу ниједне од група.  

Ови модели су, због састава група, подељени и груписани у моделе 2.1, где 
су у групама равномерно распоређени војници у односу на врсту наоружања и 
дужности, и моделе 2.2, где су у групама обједињени војници са истим и слич-
ним наоружањем и специјалности којима се постиже покретљивост и ватрена 
подршка у извођењу активности.  

                              
35 Илустрација БВП М80 преузета и прилагођена из Шипка Бранко, Тактика оклопних 

јединица 1, страна 93 
36 „Доктрина командовања – привремена”, ЗОК ГШ ВС, Војна штампарија, Београд, 2016, 

тачка 78. 



ВОЈНО ДЕЛО, 4/2021 

 

 80  

 

Moдел 2.1 – Модел две групе – стална посада на возилу, а искрцни  
                         део подељен у две групе 

У моделу 2.1. организације субординације стални део одељења је непо-
средно потчињен командиру механизованог одељења. Њему је потчињен и за-
меник командира механизованог одељења којем је потчињен целокупан искрц-
ни део механизованог одељења подељен у две групе. У саставу тих група су 
нишанџија пушкомитраљеза, снајпериста и стрелац.  

У моделима 2.1.1 и 2.1.2. командиру механизованог одељења потчињен је 
заменик командира механизованог одељења, којем су потчињена двојца ко-
мандира група. У групи се налазе три војника. Командир групе је непосредно 
претпостављен двојци војника (Слика 3). 

 

 
                       Модел 2.1.1.                                                       Модел 2.1.2. 

Слика 3 – Модел 2.1.1. и модел 2.1.2. 

 
Разлика између ова два модела је у томе што су у моделу 2.1.1. у две групе 

војника искрцног дела механизованог одељења за командире група одређени 
стрелци С-1 и С-2, док су у моделу 2.1.2. за командире група одређене нишан-
џије пушкомитраљеза Н-1 и Н-2 (Слика 3). 

У моделима 2.1.3. и 2.1.4. заменик командира механизованог одељења је 
истовремено командир једне групе, у којој су му непосредно потчињена три вој-
ника (Н-1, С-1 и Сн) и претпостављен је командиру друге групе. Командиру дру-
ге групе Н-2 потчињена су два војника (С-2 и С-3) (Слика 4). 

Разлика између модела 2.1.3. и 2.1.4. је место снајперисте које је унутар пр-
ве групе у моделу 2.1.3, док у моделу 2.1.4. он и стрелац С-3 мењају места у 
групама (Слика 4). 
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                           Модел 2.1.3.                                                     Модел 2.1.4. 

Слика 4 – Модел 2.1.3. и модел 2.1.4. 

 
У моделима 2.1.3. и 2.1.4. за командира друге групе одређује се нишанџија 

пушкомитраљеза Н-2 (Слика 4), док се у моделима 2.1.5. и 2.1.6. за командира 
друге групе одређује стрелац С-2 (Слика 5). 

 

 
                             Модел 2.1.5.                                              Модел 2.1.6. 

Слика 5 – Модел 2.1.5. и модел 2.1.6. 
 
Подела искрцног одељења на две групе најчешће се изводи ради омогућа-

вања дејства наоружањем борбеног возила кроз међупростор између група. 
Групе имају и улогу заштите бокова борбеног возила пешадије. Moдел 2.1.5. и 
поступке oписао je Шипка (2011) у уџбенику „Tактика оклопних јединица 1”.37 

У моделу 2.1.7. за командира друге групе одређен је снајпериста (Слика 6). 

                              
37 Шипка Бранко, Tактика оклопних јединица 1, Војна штампарија, Београд, 2011, стр. 93. 
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Слика 6 – Модел 2.1.7. 

 
Модел 2.1.7. представља модификацију модела 2.1.4. и 2.1.6. У том моделу, 

за командира друге групе, јачине три војника (Сн, Н-2, С-2), одређен је снајпе-
риста Сн. Разлика у односу на моделе 2.1.4. и 2.1.6. је место снајперисте који је 
сада одређен да буде командир групе (Слика 6). 

Moдел 2.2 – Модели две групе унутар искрцног дела одељења  
                           који су чиниоци ватре и покрета 

У овој групи модела искрцни део одељења је подељен на две целине – гру-
пе: ватрени и покретни. Ове целине су основа модерне тактике најнижих једи-
ница које се користе ради покрета на бојном пољу у присуству непријатеља, 
посебно када је јединица под ватром. Подразумева употребу свих доступних 
заклона и координираног кретања групе за покрет коју варом подржавају група 
за ватру и борбено возило пешадије. Користи се током напредовања ка непри-
јатељу у нападу, или приликом одступања у одбрани.38 

У моделима 2.2.1. и 2.2.2. прва група је група за покрет и чине је четири 
војника: стрелац 1, 2 и 3, којима је претпостављен заменик командира меха-
низованог одељења. Он је истовремено претпостављени старешина другој 
групи и подређен у односу на командира механизованог одељења. Другу гру-
пу, која је група за ватрену подршку, чине три војника: нишанџије пушкоми-
траљеза Н-1, Н-2 и снајпериста. У моделу 2.2.1. групом командује снајпери-
ста, а у моделу 2.2.2. групом командује нишанџија пушкомитраљеза Н-1. За-
меник командира механизованог одељења је командир групе која покретом 
изводи дејство, док је група за ватрену подршку и стална посада подржавају 
ватром (Слика 7). 

                              
38 „Armor and Mechanized Infantry Company Team”, Armor and Mechanized Infantry Com-

pany Team, ATP 3-90.1, 2016, page 7-10ATP 3-90.1, 2016, page 7-10 
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                           Модел 2.2.1.                                                      Модел 2.2.2. 

Слика 7 – Модел 2.2.1. и модел 2.2.2. 
 

У моделима 2.2.3. и 2.2.4. прва група је група за покрет, а друга група је и 
даље група за ватрену подршку. Разлика између ова два модела је место 
стрелца С-1. У моделу 2.2.3. он је командир друге групе и у моделу 2.2.4. он је 
подређени у саставу прве групе. У моделу 2.2.4. нишанџије пушкомитраљеза 
чине другу групу и у садејству са сталном посадом су ватрена подршка првој 
групи која изводи покрет (Слика 8). 

 

 
                           Модел 2.2.3.                                                     Модел 2.2.4. 

Слика 8 – Модел 2.2.3. и модел 2.2.4. 

 
У моделу 2.2.5. заменик командира механизованог одељења је командир 

групе за ватрену подршку у којој су му потчињене нишанџије пушкомитраљеза 
Н-1, Н-2 и снајпериста. Другом групом командује стрелац С-1, а њему су потчи-
њени стрелци С-2 и С-3 (Слика 9). 
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Слика 9 – Модел 2.2.5. 

 
У моделима 2.2.6. и 2.2.7. прва група је група за варену подршку и чине је 

нишанџије пушкомитраљеза Н-1, Н-2 и заменик командира механизованог оде-
љења који командује групом. Другу групу чине стрелци С-1, С-2, С-3 и снајпери-
ста. Разлику чини то што је у моделу 2.2.6. стрелац С-1 командир групе, а у мо-
делу 2.2.7. групом командује снајпериста (Слика 10). 

 

 
                            Модел 2.2.6.                                                        Модел 2.2.7. 

Слика 10 – Модел 2.2.6. и модел 2.2.7. 

Модел 3 – Модели три групе искрцног дела одељења 

У овој групи модела груписани су модели за ситуације када се искрцни део 
одељења дели у три групе. Дељење одељења у три групе није уобичајена ор-
ганизација на терену, али би могла да се користи за неке ситуације. 

У моделима 3.1. и 3.2. прву и другу групу чине нишанџија пушкомитраљеза 
Н-1 (Н-2) и стрелац С-1 (С-2). У обе групе нишанџија пушкомитраљеза одређује 
се за командира групе. Групу којом командује заменик командира механизова-
ног одељења чине стрелац С-3 и снајпериста (модел 3.1). У моделу 3.2. стре-
лац С-2 из друге групе мења место са снајперистом, а нишанџија пушкомитра-
љеза Н-2 и даље командује другом групом (Слика 11).   
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                               Модел 3.1.                                                          Модел 3.2. 

Слика 11 – Модел 3.1. и модел 3.2. 
 

У Моделима 3.3. и 3.4. прву и другу групу чине нишанџија пушкомитраљеза 
Н-1 (Н-2) и стрелац С-1 (С-2). У обе групе се стрелац С-1 (С-2) одређује за ко-
мандира групе. Групу којом командује заменик командира механизованог оде-
љења чине стрелац С-3 и снајпериста (модел 3.3). У моделу 3.4. стрелац С-2, 
из друге групе, мења место са снајперистом, па тако снајпериста постаје ко-
мандир друге групе (Слика 12). 

 
                            Модел 3.3.                                                            Модел 3.4. 

Слика 12 – Модел 3.3. и модел 3.4. 
 

У моделима 3.5. и 3.6. прву групу чине стрелац С-1 и нишанџија пушкоми-
траљеза Н-1 који је уједно и командир групе. У моделу 3.5. другу групу чине два 
стрелца С-2 и С-3 којима командује нишанџија пушкомитраљеза Н-2. Групу за-
меника командира механизованог одељења чине снајпериста и заменик коман-
дира механизованог одељења који је уједно и претпостављен командирима пр-
ве и друге групе (модел 3.5).  

У моделу 3.6. снајпериста из групе заменика командира одељења и стрелац 
С-3 из друге групе су заменили места (Слика 13). 
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                               Модел 3.5.                                                              Модел 3.6 

Слика 13 – Модел 3.5. и модел 3.6. 
 

У моделу 3.7. исти је састав група као и у моделу 3.5, али се разликује по 
томе што су уместо нишанџија пушкомитраљеза Н-1 и Н2 на места командира 
група постављени стрелци С-1 и С-2 (Слика 14). 

 

 

Слика 14 – Модел 3.7. 
 

Групу командира чине заменик командира и снајпериста, али је могућа ком-
бинација замене места стрелца С-3 и снајперисте као у моделу 3.6. 

Закључак 

Организациона структура из „Правила механизована чета, вод, одељење” 
(1978) била је основа за истраживање модела организације субординације уну-
тар механизованог одељења. Истраживање је изведено применом метода ана-
лизе садржаја докумената, разговора и посматрања, са циљем да се забележе 
сви логички постављени модели организације субординације унутар механизо-
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ваног одељења. Опсег истраживања је ограничен на класификацију и приказ 
модела организације субординације механизованог одељења на борбеном во-
зилу пешадије М80А када је искрцни део одељења изван возила. 

Од основне структуре механизованог одељења, која је представљена као модел 
1. и која се подразумева као основна, током анализе засноване на сценаријима, 
утврђено је да је унутар механизованог одељења могуће успоставити 22 организаци-
је субординације када се укрцни део одељења искрца из борбеног возила пешадије.  

Та 22 модела организационе структуре су, због својих специфичности, обје-
дињени у три групе модела, где је искрцни део одељења подељен на: 1) основ-
ни модел, 2) моделе две групе и 3) моделе три групе (Табела 1). 

 
Табела 1 – Преглед модела организације субординације унутар механизованог 

одељења на борбеном возилу пешадије М80А 

Модел (х) 
Подгрупа – 
први ниво 

(х.х) 

Подгрупа – други 
ниво 
(х.х.х) 

 

Модел 1. Основни модел 
Модели две групе у искрцном делу одељења 

Посада и искрцни део подељен у две групе Moдeл
2.1. Модел 

2.1.1. 
Модел 
2.1.2. 

Модел 
2.1.3. 

Модел 
2.1.4. 

Модел 
2.1.5. 

Модел  
2.1.6. 

Модел  
2.1.7. 

Посада и искрцни део подељен у две групе (ватра и покрет) 
Модел 2. 

Модел
2.2. Модел 

2.2.1. 
Модел 
2.2.2. 

Модел 
2.2.3. 

Модел 
2.2.4. 

Модел 
2.2.5. 

Модел  
2.2.6. 

Модел  
2.2.7. 

Модели три групе у искрцном делу одељења 
Модел 3. Модел 

3.1. 
Модел 

3.2. 
Модел 

3.3. 
Модел 

3.4. 
Модел 

3.5. 
Модел 

3.6. 
Модел  

3.7.  

 
Два модела су откривена у литератури: модел 1 приказује организациону 

структуру из „Правила механизована чета, вод, одељење” (1978), а модел 
2.1.5. је приказао Шипка (2011) у „Tактици оклопних јединица 1”. 

У свим моделима је претпостављена примена активности и иницијативе, као зна-
чајног начела у организацији субординације унутар механизованог одељења, где ко-
мандир механизованог одељења, који се налази у возилу, подстиче заменика коман-
дира одељења који се налази изван возила да самостално командује и доноси одлу-
ке, као и да га подржава у његовим одлукама. Даљом организацијом субординације 
војници које заменик командира одељења одређује за командире група обавезни су 
да извршавају задатке у складу са замисли претпостављеног, али имају и могућност 
да то изведу на начин који је прилагођен ситуацији коју виде испред себе.  

Ово истраживање предлаже 22 решења за организовану субординацију ис-
крцног дела механизованог одељења. Недостатак материјалних средстава 
онемогућио је да се истраживање настави, али су резултати до којих се дошло 
представљени како би рад на истраживању био настављен укључивањем прак-
тичне провере у односу на мисије, простор, ситуације, околности и друго.  
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Р е з и м е 

рганизација командовања у механизованом одељењу на борбеном возилу 
пешадије М80А одређена је правилима и уџбеницима механизованих једи-

ница. Проблем који није обрађен у правилима јесте организација субординације 
војника укрцног дела посаде када извршава задатке изван возила. У правилима је 
начелно одређено да се командује начелима једностарешинства и субординације, 
али да командири механизованих одељења сами организују своје послуге на на-
чин на који мисле да је прикладно, у складу са одређеном мисијом и задацима. До-
ношење одлуке о преношењу командних надлежности и организовању потчиње-
них у ланцу субординације унутар механизованог одељења је недоумица чак и за 
искусне командире механизованих јединица, јер је то одређено општим начелима 
извођења активности, при чему се не зна где би стрелци, снајпериста и пушкоми-
траљесци требало да буду када су искрцани ван борбеног возила.  

Током припреме и извођења активности командир механизованог одељења 
треба да прилагоди модел субординације у односу на задатак, простор, време и 
остале чиниоце који се јављају у борбеним активностима. Тако се може догодити 
да командир или заменик командира подели укрцни део механизованог одеље-
ња у више мањих целина (група, тимова) ради извршења одређеног задатка.  

Истраживањем које је изведено анализом садржаја у правилима и уџбени-
цима, посматрањем начина рада током извођења активности, предвиђањем 
могућих ситуација и откривањем примера добре праксе командира механизо-
ваних одељења, обликовани су модели који су представљени у овом раду.  

Након проучавања литературе и испитивања професионалних војних лица, 
резултат истраживања јесу модели субординације у механизованом одељењу 
када је укрцни део одељења искрцан ван возила. Анализирани модели су поде-
љени на групе модела, где је искрцни део одељења подељен у: 1) основни мо-
дел, 2) две групе и 3) три групе. 

Кључне речи: механизовано одељење, борбено возило пешадије М80А, субор-
динација, командовање и руковођење, тактика малих механизованих јединица 
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he organization of command in the mechanized section on M-
80A infantry fighting vehicle is defined by the regulations and 

textbooks of mechanized units. The problem that is not covered in the 
regulations is the organization of subordination of soldiers of the 
mounted crew when performing tasks outside the vehicle. The regula-
tions stipulate in principle that command is executed by single seniority 
and subordination, but that the mechanized section commanders or-
ganize their crews in the way they think is appropriate, in accordance 
with a certain mission and tasks. The decision-making on transfering 
commanding competencies and organization of subordinates in the 
chain of subordination within the mechanized section is a dilemma 
even for experienced commanders of mechanized units because this is 
defined by general principles of performing activities, whereby it is not 
known where the riflemen, sniper and machine gunners should be 
when they are outside the fighting vehicle. 

During preparation and execution of activities, the mechanized sec-
tion commander should adapt the model of subordination in relation to 
task, space, time and other factors that occur in combat operations. 
Thus, it can happen that the commander or deputy commander divides 
the mounted part of the mechanized section into several smaller units 
(groups, teams) in order to perform some task. 
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The research performed by the analysis of content in regulations 
and textbooks, observing the way of work during the performance of 
activities, anticipating possible situations and discovering examples of 
good practice of the mechanized section commanders, the models 
presented in this paper have been formed. 

After studying literature and questioning professional military per-
sonnel, the results of the research are the models of subordination in 
the mechanized section when the mounted part of the section is out-
side the vehicle. The analyzed models are divided into groups of mod-
els, where the dismounted part of the section is divided into: 1) basic 
model, 2) two groups and 3) three groups. 

Key words: mechanized section, M-80A infantry fighting vehicle, 
subordination, command and control, tactics of small mechanized units 

Introduction 

n the Serbian Armed Forces, a part of mechanized units consists of infantry 
units equipped with M-80A infantry fighting vehicle. Their missions differ from 

the missions of regular infantry and armoured units. In combat operations, they get 
missions and tasks that represent a combination of infantry and armoured 
operations. 

Units meet the constant demands of increasing combat readiness and their 
mobility on infantry fighting vehicles, especially in the urban environment.1 In an at-
tack, infantry fighting vehicle allows the mounted load to be transported as much as 
possible and to dismount when it approaches unfavourable terrain, obstacles that 
restrict movement, or strong anti-armour defence that cannot be bypassed or sup-
pressed, while in defence it allows infantry to fight mounted and dismounted.2 

Mechanized units have clear regulations for combat engagement of the infantry 
fighting vehicle crews. The regulations purposefully define the ways of work of the 
permanent part of the crew. For the mounted part of the crew, the structure and for-
mation when it is in the vehicle is clearly defined. Moreover, it is defined that combat 
section can be in firing line, in groups or combined, and in certain situations in armo-
ured vehicle.3  

It has been noticed that there is no instruction on how to organize subordination 
in these situations, i.e. how the section commander, who is in the vehicle maintains 

                              
1 Milorad Radetić, “Pravci daljeg razvoja borbenih vozila pešadije”, Vojnotehnički glasnik, broj 2, 

2001, p. 225. 
2 Headquarters Section of the Army, „The Mechanized Infantry Platoon and Squad (APC)”, FM 7-7, 

Washington, DC, 1985, p. 1-1. 
3 “Pravilo mehanizovana četa, vod, odeljenje”, Uprava oklopnih jedinica SSNO SFRJ, Vojno-

izdavački zavod, Beograd, 1978, Item 10, Paragraph 3. 
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contact with the soldiers of the mounted part of the section outside the vehicle. This 
type of scenario is not considered in the regulation, and is very important in fight, 
when every mistake can be fatal. This is very important for the lowest-ranking sec-
tion commanders, who need clear and concise instructions on how to organize their 
subordinates after they get out of the vehicle in order to perform combat and non-
combat activities. 

In order to find suitable models for the organization of subordination within the 
mechanized section, it is necessary to know that the command system in the Ser-
bian Armed Forces is based on single seniority and subordination.4, 5 

Single seniority provides that only one superior appears in the command system, 
that he commands and that he is responsible for carrying out tasks. The superior is 
responsible for the engagement of his unit because he is vested with decision-mak-
ing, issuing orders and controlling their execution. He is also allowed to transfer a 
part of his command competencies to other subordinates.6 Subordination is the 
subjection of a group or individuals to the authority of the senior or superior.7 It is 
expressed through the relationship between superiors and subordinates. Subordina-
tion does not remove the initiative and creative work of the subordinate, who can 
choose how to conduct a task.8 

The command relations have been researched on the basis of the organiza-
tional structure of the mechanized section, which is defined by the “Regulation of 
the mechanized company, platoon, section”.9 According to the mentioned Regu-
lation, the mechanized section consists of ten soldiers armed with automatic pi-
stols, automatic rifles, sniper rifles, machine guns and hand grenades. Since the 
crew and its weapons has not and probably will not change for a long time, it is 
necessary to organize the crew in a way that would correspond to the current and 
assumed future missions and tasks.10 They also need the organization and proce-
dures that will increase the capabilities of the vehicle and the dismounted part of 
the crew.11 

During the execution of missions and tasks, the section commander, as a super-
ior, can, as usual, transfer a part of the command responsibility to the soldiers ap-

                              
4 “Zakon o Vojsci Srbije”, Službeni glasnik Republike Srbije, broj 116/2007, 88/2009, 101/2010 

– dr. zakon, 10/2015, 88/2015 - odluka US i 36/2018, Item 9. 
5 “Doktrina komandovanja – privremena”, ZOK GŠ VS, Vojna štamparija, Beograd, 2016, Item 26. 
6 Ibid, Item 26.   
7 Borislav Ratković et al., Vojni leksikon, Vojnoizdavački zavod, Beograd, 1981, p. 594. 
8 “Doktrina komandovanja – privremena”, ZOK GŠ VS, Vojna štamparija, Beograd, 2016, Item 26. 
9 “Pravilo mehanizovana četa, vod, odeljenje”, Uprava oklopnih jedinica SSNO SFRJ, Vojno-

izdavački zavod, Beograd, 1978.  
10 Theodore Severn, „Airland battle preparation: Have we forgotten to train the dismounted 

mechanized infantryman?”, US Army war college, Carlisle Barracks, PA, 1988, p. 12. 
11 Carmichael John, „Devising Doctrine for the Bradley Fighting Vehicle Platoon Dismount 

Element-Finding the Right Starting Point”, a monograph, School of Advanced Military Studies, 
United States Army Command and General Staff College, Fort Leavenworth, Kansas, 1988, p. 1. 
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pointed as the group commanders. Thus, he creates hierarchical relationships at 
several levels of the organizational structure of the mechanized section. 

In the preparatory phase of the research, the interviews with experienced officers 
and non-commissioned officers in the Serbian Armed Forces and the Ministry of 
Defence have been very helpful in identifying the needs of the mechanized section 
and the possibilities of its organization. 

The objective of the research on the organization of subordination within the 
mechanized section has been limited to recording and describing models. The rese-
arch has been conducted, to a limited extent, by implementing the method of content 
analysis of the documents “The Doctrine of Command of the Serbian Armed For-
ces”, rules and regulations related to mechanized units, interviews with specialists, 
as well as on the basis of personal experiences of authors, gained through observa-
tion during training and exercises.12 

The research has been conducted with the main objective to record all logically 
set models of the subordination organization within the mechanized section. The 
restriction has referred to the recording of possible models, but not to their mutual 
comparison. The main criteria for recognizing models have been: the capacities of 
the weapons handled by soldiers; the possibility for soldiers to be competent to 
command; safety at work; optimal speed of transferring commands from the superior 
to subordinates and reporting from the subordinate to the superior. 

Studying the scientific literature of authors such as Babić (1988) “Brzina – činilac 
uspeha u borbenim dejstvima oklopnih i mehanizovanih jedinica” and Radetić (2001) 
“Pravci daljeg razvoja borbenih vozila pešadije”, we have learnt about the directions 
of the development of mechanized units whereas the paper by Slavković et al. 
(2017) “Upotreba oklopnih jedinica u operacijama u naseljenom mestu”, as well as 
the descriptions given by Šipka (2011) in the textbook „Taktika oklopnih jedinica 1”, 
have particularly helped in understanding the tactics and needs of the mechanized 
section.13, 14, 15, 16 

During 2019 and 2020, the research team defined the research problem in the 
talks with fellow officers and non-commissioned officers of the Serbian Armed For-
ces and the Ministry of Defence within the preparations for the project „Influence of 
contemporary environment on the conduct of combat operations in urban areas”. 
The research that followed was performed through the analysis of documents, inter-
views with respondents and observation of the work of the mechanized section. The 
                              

12 Združena operativna komanda Generalštaba Vojske Srbije, Doktrina komandovanja – privre-
mena, Vojna štamparija, Beograd, 2016. 

13 Manojlo Babić, “Brzina – činilac uspeha u borbenim dejstvima oklopnih i mehanizovanih jedinica”, 
Vojno delo, vol. 40, br. 1, 1988. 

14 Milorad Radetić, “Pravci daljeg razvoja borbenih vozila pešadije”, Vojnotehnički glasnik, 2001, 
br. 1, pp. 83-100. 

15 Rade Slavković, Branko Šipka, Jadranko Jukić, “Upotreba oklopnih jedinica u operacijama u 
naseljenom mestu”, Vojno delo, 2017, pp. 223-240. 

16 Šipka Branko, Taktika oklopnih jedinica 1, Vojna štamparija, Beograd, 2011, p. 93. 
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obtained results are presented as models of the subordination organization within 
the mechanized section. For the purpose of the research clarity, the mechanized 
section is isolated and considered as if other units have no influence on its tasks. 

As a part of the research, an informal workshop was organized during classes 
with the participants of the Basic Command and Staff Course, in September 2019 at 
the Military Academy, which was attended by teachers and students of the pro-
grammes of armoured units and infantry. The respondents were mostly in the rank of 
captain to lieutenant colonel, on the duties of the platoon and company commander 
in infantry and armoured units. Participants were given the task to consider and pre-
sent the organization of subordination within the mechanized section, taking into 
account other factors, such as doctrine and tactics. 

Starting from the basic model of the subordination organization defined by the 
“Regulation of the mechanized company, platoon, section”,17 respondents were tasked 
to present as many models of the subordination organization as possible based on the 
experience and logic of solving doctrinal missions and tasks when the mounted part of 
the crew leaves the vehicle and becomes the dismounted part of the crew. Thus, the 
attention of the respondents was focused on solving only one type of situation. 

After developing their models of the subordination organization, they were divi-
ded into several groups. Additional explanations and opinions were also necessary 
in order to sort, consolidate and describe the results. 

The knowledge and experience of these respondents, gained during the years of 
service, was valuable because they could present the subordination organization of 
the mechanized section based on rules, and also personal experiences. 

The intention is to provide a basis for the next level of research that will include 
consideration of other factors. It has been noticed that the participants could not 
determine only one model of the subordination organization that would be univer-
sal for all situations. Instead, models that are suitable for most situations have 
been singled out. This has created a base of logical models of the subordination 
organization that can be used by the mechanized section commanders on M-80A 
infantry fighting vehicle. 

Mechanized section  

The mechanized section in the Serbian Armed Forces is the smallest organization 
of mechanized units. The mechanized section commander is the person responsible 
for everything in the section. The mechanized section consists of ten crew members, 
who are in M-80A infantry fighting vehicle. It is a combination of the permanent crew 
and the mounted part of the mechanized section. When the mounted part leaves the 
vehicle, it is called the dismounted part of the mechanized section (Figure 1). 

                              
17 “Pravilo mehanizovana četa, vod, odeljenje”, Uprava oklopnih jedinica SSNO SFRJ, Vojno-

izdavački zavod, Beograd, 1978, Item 5. 
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Figure 1 – The Mechanized Section 
 

The permanent crew of the mechanized section consists of the section comman-
der (abbreviated: Sect Com), the gunner operator (abbreviated: GO) and the driver 
(abbreviated: Drv). They are all armed with automatic pistols. When activities require 
it, they can also be armed with automatic rifles.18 

The mounted part of the crew consists of seven members: the deputy comman-
der of the mechanized section (abbreviated: Sect Dep Com), two machine gunners 
(abbreviated: MG-1 and MG-2), the sniper (abbreviated: Sn) and three riflemen (ab-
breviated: R-1, R-2 and R-3)19 (Figure 1). They are armed with four automatic rifles, 
two machine guns and a sniper rifle. The additional weapons include rifle grenade 
launchers and hand grenades. 

The section commander is superior to all members of the infantry fighting vehicle 
crew. At the same time, he is the superior officer to the members of the permanent 
part of the crew: the driver and the gunner operator, as well as to the deputy com-
mander of the section in the direct chain of command. The deputy commander of the 
section is superior to the soldiers of the dismounted part of the section when they 
dismount from infantry fighting vehicle (Figure 2). 

The mounted part of the crew is transported in infantry fighting vehicle and can 
perform combat tasks from the vehicle, and also out of the vehicle.20 When the 
mounted part of the crew dismounts from the vehicle, it becomes the dismounted 
part of the section and performs tasks followed by infantry fighting vehicle that provi-
des fire support with 30mm autocannon, 7.62 mm PKT machine-gun and 9M14M 
“Malyutka” anti-tank system.21 

                              
18 Šipka Branko, Taktika oklopnih jedinica 1, Vojna štamparija, Beograd, 2011, p. 13. 
19 Šipka Branko, Taktika oklopnih jedinica 1, Vojna štamparija, Beograd, 2011, p. 13. 
20 Ibid, p. 13.   
21 Headquarters Section of the Army, „The Infantry Rifle Platoon and Squad”, FM 3-21.8 (FM 

7-8), Washington, DC, 2007, Item 1-47 
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The mechanized section on M-80A infantry fighting vehicle is very mobile, has 
anti-armour weapons and provides armoured protection of the crew from the effects 
of small arms, artillery projectiles and hand grenades. It also reduces the effects of 
nuclear, chemical and biological agents. The combat capabilities of the mechanized 
section are best expressed when they perform tasks together with tanks, on the 
open or manoeuvring ground and during the day.22 

The mechanized section fights in accordance with a set task and the develop-
ment of situation. When contact with the superior is disrupted, the section comman-
der makes decisions on his initiative, organizes combat operations and takes mea-
sures to establish contact with the superior.23 

The mechanized section in combat can be in firing line, in groups or combined, 
and in certain situations in armoured personnel carrier.24 The section commander is 
responsible for all the capabilities of the section that he commands directly.25 He 
directly commands the dismounted part of the section in combat and the part of the 
section that dismounted from the vehicle accepts combat.26 If he is not in the vehicle, 
the commander is a part of the distribution of the dismounted part of the section, at a 
place where he can monitor situation and issue commands to the entire section. He 
maintains a radio, courier and signal connection.27 

The mechanized section can perform anti-armour actions at short, medium and long 
distances using anti-armour missiles.28 It moves on a march as a part of a mechanized 
or tank platoon, as side security to a company and as a leading battalion patrol.29 

The mechanized section commander is tasked with commanding the permanent crew 
– the dismounted part of the crew of infantry fighting vehicle.30 In peacetime, he is directly 
superior to nine soldiers, and subordinated to the mechanized platoon commander. Each 
soldier in the mechanized section has personal weapons and assigned tasks. In order to 
carry out activities in accordance with set tasks, the section commander transfers a part of 
his command competencies to the soldiers who show the ability to be the group-team 
commanders.31 This strikes a balance between movement, fire and security.32 

                              
22 “Pravilo mehanizovana četa, vod, odeljenje”, Uprava oklopnih jedinica SSNO SFRJ, 

Vojnoizdavački zavod, Beograd, 1978, Item 5. 
23 Ibid, Item 7.  
24 Ibid,1978, Item 10.   
25 “Pravilo tenkovska četa, vod, tenk”, SSNO SFRJ, UOJ-5, Vojnoizdavački zavod, Beograd, 

1978, Item 18.  
26 Ibid, Item 18.   
27 “Pravilo mehanizovana četa, vod, odeljenje”, Uprava oklopnih jedinica SSNO SFRJ, 

Vojnoizdavački zavod, Beograd, 1978, Item 44. 
28 Ibid, Item 120.  
29 Ibid, Item 137.   
30 Directorate of Intelligence „The Cutting Edge: Soviet Mechanized Infantry in Combined-Arms 

Operations”, a research paper, 1987, p. 13. 
31 “Doktrina komandovanja – privremena”, ZOK GŠ VS, Vojna štamparija, Beograd, 2016, Item 59-60. 
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In this way, the mechanized section commander manages to command the entire 
section through the group-team commanders, who, after receiving an order from 
him, continue to carry out and direct their activities. 

The models of the mechanized section  
subordination organization  

Due to the complexity of the infantry fighting vehicle system, the mechanized 
section commander is in all models of the subordination organization, as a part of 
the permanent crew and commands the dismounted part of the section directly. 

It has turned out that direct command is not feasible because the section com-
mander is not capable of monitoring the situation at the dismounted part of the sec-
tion from infantry fighting vehicle, which is happening 100 to 200 meters from him. 
Thus he usually gives permission to the deputy commander of the mechanized sec-
tion to decide on the manner of performing action. However, it is also possible that 
even the deputy commander of the mechanized section is not capable of monitoring 
situation, so he transfers the responsibility to the group commander. This group 
commander is usually a soldier with enough competencies and experience to earn 
the trust to command other soldiers and to make a decision on the action of the en-
tire section when his group is at the centre of action in order to shorten time and in-
crease efficiency.33 Thus the activity and initiative of subordinates are encouraged.34  

Following this definition and study of literature sources and interviews with speci-
alists regarding the dismounted part of the mechanized section on infantry fighting 
vehicle, the results have been divided into: 1) basic model, 2) models of two groups 
and 3) models of three groups. 

Model 1 – Basic model   

In the basic model of the subordination organization, the mechanized section 
commander is at the same time directly superior to all soldiers of the permanent part 
and the dismounted part of the section. Organizing subordination with the permanent 
part of the section he is directly superior to the driver and the gunner operator. He 
commands the dismounted part of the section through the deputy commander of the 
mechanized section. The deputy commander of the mechanized section is superior 
to all other soldiers of the dismounted part of the section. (Figure 1). 

                              
32 Chris Smith, Tony Duus and Simeon Ward, „Contemporary Warfare, the Utility of Infantry, 

and Implications for the Project Land 400 Combined Arms Fighting System”, Australian Army 
Journal, Volume VII, Number 2, Winter 2010, p. 25. 

33 „Mission Command: Command and Control of Army Forces”, Headquarters Section of the 
Army Washington, D.C., Army Doctrine Publication No. 6-0, ADP 6-0, 2019, point 1-27. 

34 “Doktrina kopnene vojske”, Komanda Kopnene vojske Generalštaba Vojske Srbije Ministar-
stva odbrane, L-0, Medija centar Odbrana, Vojna štamparija, Beograd, 2012, p. 58. 
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Figure 2 – Model 1 – Basic Model35 

 
In this model, the deputy commander of the mechanized section is engaged in 

nine direct subordination relations in which he is superior and a subordination rela-
tion to the mechanization section commander, which represents more subordination 
relations than defined by the Doctrine of Command in the Serbian Armed Forces.36 
According to the collected data, this model is most often implemented in the non-
combat activities of the Serbian Armed Forces. 

Model 2 – Models of two groups of the dismounted part of the section 

The second group of models of the subordination organization within the 
mechanized section on M-80A infantry fighting vehicle has been made on the basis 
of collected information and proposals of the armoured units and infantry specialists. 
It is characteristic for these models that the dismounted part of the mechanized 
section is divided into two groups and that the deputy commander does not have to 
be in any of these groups. 

These models, due to the composition of groups, are divided and grouped into 
models 2.1, where soldiers are evenly distributed in groups according to the type of 
weapons and duties, and models 2.2, where soldiers with the same and similar wea-
pons and specialties reaching mobility and fire support while performing activities are 
grouped together. 
                              

35 The illustration of M-80 IFV has been taken and adapted from Šipka Branko, Taktika 
oklopnih jedinica 1, p. 93. 

36 “Doktrina komandovanja – privremena”, ZOK GŠ VS, Vojna štamparija, Beograd, 2016, Item 78.  
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Model 2.1. – Model of two groups – the permanent crew on the vehicle, and the  
                          dismounted part divided into two groups 

In model 2.1. of the subordination organization, the permanent part of the section 
is directly subordinated to the mechanized section commander. The deputy com-
mander of the mechanized section is also subordinated to him, as well as the entire 
dismounted part of the mechanized section divided into two groups. These groups 
include the machine gunner, sniper and rifleman. 

In models 2.1.1. and 2.1.2. the commander of the mechanized section is superior 
to the deputy commander of the mechanized section, and he is superior to two group 
commanders. There are three soldiers in a group. The group commander is directly 
superior to two soldiers (Figure 3). 

 

 
 
                              Model 2.1.1.                                                Model 2.1.2. 

Figure 3 – Model 2.1.1. and Model 2.1.2.    

 
The difference between these two models is that in model 2.1.1. in two groups of 

soldiers of the dismounted part of the mechanized section, the riflemen R-1 and R-2 
are appointed as the group commanders, while in model 2.1.2. the machine gunners 
MG-1 and MG-2 are appointed as the group commanders (Figure 3). 

In models 2.1.3. and 2.1.4. the deputy commander of the mechanized section is 
at the same time the commander of a group, in which three soldiers (MG-1, R-1 and Sn) 
are directly subordinated to him, and he is superior to the commander of the other 
group. Two soldiers (R-2 and R-3) are subordinated to the commander of the second 
group MG-2 (Figure 4). 
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                                Model 2.1.3.                                                      Model 2.1.4. 

 
Figure 4 – Model 2.1.3. and Model 2.1.4.    

 
The difference between models 2.1.3. and 2.1.4. is the sniper position that is within 

the first group in model 2.1.3., while in model 2.1.4. he and the rifleman R-3 swap 
places in groups (Figure 4). 

In models 2.1.3. and 2.1.4. the machine gunner MG-2 is appointed as the com-
mander of the second group (Figure 4), while in models 2.1.5. and 2.1.6. the riflemen 
R-2 is appointed as the commander of the second group (Figure 5). 

 

 
                                      Model 2.1.5.                              Model 2.1.6. 

 
Figure 5 - Model 2.1.5. and Model 2.1.6.    

 
The division of the dismounted section into two groups is most often performed in 

order to enable action by weapons of fighting vehicle through the interspace bet-
ween the groups. The groups also have the role of protecting the flanks of infantry 
fighting vehicle. Model 2.1.5. and the procedures have been described by Šipka 
(2011) in his textbook “Taktika oklopnih jedinica 1”.37 

                              
37 Šipka Branko, Taktika oklopnih jedinica 1, Vojna štamparija, Beograd, 2011, p. 93. 
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In model 2.1.7. the sniper was appointed as the commander of the second group 
(Figure 6). 

 

 
Figure 6 – Model 2.1.7.  

 
Model 2.1.7. represents a modification of model 2.1.4. and 2.1.6. In that model, the 

sniper Sn is appointed as the commander of the second group, with the strength of 
three soldiers (Sn, MG-2, R-2). The difference in relation to models 2.1.4. and 2.1.6. is 
the position of the sniper, who is now appointed as the group commander (Figure 6).  

Model 2.2 – Models of two groups within the dismounted part of the section  
                          that are the factors of fire and movement 

In this group of models, the dismounted part of the section is divided into two 
parts - groups: fire and mobile. These parts are the basis of modern tactics of the 
lowest units used to move on the battlefield in the presence of an enemy, especially 
when a unit is under fire. It involves the use of all available shelters and the coordi-
nated movement of the movement group supported by the fire group and infantry 
fighting vehicle. It is used when advancing towards an enemy in attack, or when re-
treating in defence.38 

In models 2.2.1. and 2.2.2. the first group is the movement group and consists of 
four soldiers: rifleman 1, 2 and 3, who are subordinated to the deputy commander of 
the mechanized section. He is at the same time a superior officer to the other group 
and the subordinate in relation to the mechanized section commander. The second 
group, which is the fire support group, consists of three soldiers: the machine gun-
ners MG-1, MG-2 and the sniper. In model 2.2.1. the group is commanded by the 
sniper, and in model 2.2.2. the group is commanded by the machine gunner MG-1. 

                              
38 „Armor and Mechanized Infantry Company Team”, Armor and Mechanized Infantry 

Company Team, ATP 3-90.1, 2016, pp. 7-10ATP 3-90.1, 2016, pp. 7-10 
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The deputy commander of the mechanized section is the commander of the group 
that performs action by movement, while the fire support group and the permanent 
crew support it with fire (Figure 7). 

 

 

                                      Model 2.2.1.                                                      Model 2.2.2. 

Figure 7 – Model 2.2.1. and Model 2.2.2.    

 
In models 2.2.3. and 2.2.4. the first group is the movement group, and the se-

cond group is still the fire support group. The difference between these two models 
is the position of the rifleman R-1. In model 2.2.3. he is the commander of the se-
cond group and in model 2.2.4. he is the subordinate in the first group. In model 
2.2.4. the machine gunners comprise the second group and in cooperation with the 
permanent crew are fire support to the first group performing movement (Figure 8). 

 
 

 

                              Model 2.2.3.                                                   Model 2.2.4. 

Figure 8 – Model 2.2.3. and Model 2.2.4.   

 
In model 2.2.5. the deputy commander of the mechanized section is the com-

mander of the fire support group in which the machine gunners MG-1, MG-2 and the 
sniper are subordinated to him. The second group is commanded by the rifleman R-
1, and the riflemen R-2 and R-3 are subordinated to him (Figure 9). 
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Figure 9 – Model 2.2.5.  
 

In models 2.2.6. and 2.2.7. the first group is for fire support and consists of the 
machine gunners MG-1, MG-2 and the deputy commander of the mechanized sec-
tion, who commands the group. The second group consists of the riflemen R-1, R-2, 
R-3 and the sniper. The difference is that in model 2.2.6. the rifleman R-1 is the 
group commander, and in model 2.2.7. the group is commanded by the sniper (Fi-
gure 10). 

 

 
 

                              Model 2.2.6.                                                          Model 2.2.7. 

 
Figure 10 – Model 2.2.6. and Model 2.2.7.   

 

Model 3 – Models of three groups of the dismounted part of the section 

In this group of models, models are grouped for the situations when the dis-
mounted part of the section is divided into three groups. The division of the section 
into three groups is not a common organization in the field, but it could be used for 
some situations. 



The Models of Subordination in the Mechanized Section on M-80A Infantry Fighting Vehicle 

 

 175  

 

In models 3.1. and 3.2. the first and second group consist of the machine gunner 
MG-1 (MG-2) and the rifleman R-1 (R-2). In both groups, the machine gunner is ap-
pointed as the group commander. The group commanded by the deputy commander 
of the mechanized section consists of the rifleman R-3 and the sniper (model 3.1). In 
model 3.2. the rifleman R-2 from the second group swaps places with the sniper, 
and the machine gunner MG-2 continues to command the second group (Figure 11). 
 

 
                              Model 3.1.                                                              Model 3.2.   

Figure 11 – Model 3.1. and Model 3.2.     
              

In Models 3.3. and 3.4. the first and second group consist of the machine gunner 
MG-1 (MG-2) and the rifleman R-1 (R-2). In both groups, the rifleman R-1 (R-2) is 
appointed as the group commander. The group commanded by the deputy com-
mander of the mechanized section consists of the rifleman R-3 and the sniper (mo-
del 3.3). In model 3.4. the rifleman R-2 from the second group swaps places with the 
sniper, so the sniper becomes the commander of the second group (Figure 12). 
 

 
                                    Model 3.3.                                                   Model 3.4.   

Figure 12 – Model 3.3. and Model 3.4.    
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In models 3.5. and 3.6. the first group consists of the rifleman R-1 and the mac-
hine gunner MG-1, who is also the group commander. In model 3.5. the second 
group consists of two riflemen R-2 and R-3 commanded by the machine gunner MG-2. 
The group of the deputy commander of the mechanized section consists of the 
sniper and the deputy commander of the mechanized section, who is also superior 
to the commanders of the first and second group (model 3.5). 

In model 3.6. the sniper from the group of the deputy commander of the section 
and the rifleman R-3 from the second group have swapped places (Figure 13). 
 

 
                                   Model 3.5.                                                    Model 3.6 

Figure 13 – Model 3.5. and Model 3.6.    
 

In model 3.7. the composition of the groups is the same as in model 3.5, but it 
differs in that instead of the machine gunners MG-1 and MG-2, the riflemen R-1 and 
R-2 have been appointed as the group commanders (Figure 14). 
 

 
Figure 14 – Model 3.7.   

The group of commanders consists of the deputy commander and the sniper, but it 
is possible to combine the position of the rifleman R-3 and the sniper as in model 3.6. 
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Conclusion   

The organizational structure from the “Regulation of the mechanized company, 
platoon, section “ (1978) has been the basis for researching the subordination orga-
nization model within the mechanized section. The research has been conducted by 
using the methods of document content analysis, interviews and observations, with 
the aim of recording all logically set models of the subordination organization within 
the mechanized section. The scope of the research is limited to the classification and 
presentation of the model of the subordination organization of the mechanized sec-
tion on M-80A infantry fighting vehicle when the dismounted part of the section is 
outside the vehicle.  

From the basic structure of the mechanized section, which is presented as Model 
1. and which is understood as the main one, during the analysis based on scenarios, 
it has been identified that within the mechanized section it is possible to establish 22 
subordination organizations when the mounted part of the section dismounts from 
infantry fighting vehicle. 

These 22 models of organizational structure are, due to their specifics, grouped 
into three groups of models, where the dismounted part of the section is divided into: 
1) basic model, 2) models of two groups and 3) models of three groups (Table 1). 

 
Table 1 – The overview of the subordination organization model within the mechanized 

section on M-80A infantry fighting vehicle  

Model 
(х) 

Subgroup –  
first level 

(х.х) 

Subgroup – 
second level 

(х.х.х) 
 

Model 1. Basic model 
Models of two groups in the dismounted part of the section  

The crew and dismounted part divided into two groups 
Model 
2.1. 

Model  
2.1.1. 

Model  
2.1.2. 

Model  
2.1.3. 

Model 
2.1.4. 

Model  
2.1.5. 

Model  
2.1.6. 

Model  
2.1.7. 

The crew and dismounted part divided into two groups (fire and 
movement) 

Model 2. 

Model 
2.2. Model  

2.2.1. 
Model  
2.2.2. 

Model  
2.2.3. 

Model 
2.2.4. 

Model  
2.2.5. 

Model  
2.2.6. 

Model  
2.2.7. 

Models of three groups in the dismounted part of the section 
Model 3. Model 

3.1. 
Model  
3.2. 

Model  
3.3. 

Model  
3.4. 

Model 
3.5. 

Model  
3.6. 

Model  
3.7. 

 

 
Two models have been discovered in literature: model 1 shows the organizatio-

nal structure from “Pravilo mehanizovana četa, vod, odeljenje“ (1978), and model 
2.1.5. has been presented by Šipka (2011) in “Taktika oklopnih jedinica 1“. 
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In all models, the implementation of activities and initiatives is assumed, as an 
important principle in the subordination organization within the mechanized section, 
where the commander of the mechanized section, located in the vehicle, encourages 
the deputy commander of the section outside the vehicle to independently command 
and make decisions, as well as to support him in his decisions. Further organization 
of subordination defines that the soldiers appointed by the deputy commander of the 
section as the group commanders are obliged to perform tasks in accordance with 
the idea of the superior, but they also have the opportunity to perform it in a way 
adapted to the situation they see in front of them. 

This research proposes 22 solutions for the organized subordination of the di-
smounted part of the mechanized section. The lack of material resources has made 
it impossible for the research to continue, but the obtained results have been pre-
sented, so that the work on the research could be continued by including practical 
verification in relation to missions, space, situations, circumstances, etc. 

Literature   
[1] „The Mechanized Infantry Platoon and Squad (APC)”, Headquarters Section of 

the Army, FM 7-7, Washington, DC, 1985. 
[2] „Закон о Војсци Србије”, Службени гласник Републике Србије, број 116/2007, 

88/2009, 101/2010 - др. закон, 10/2015, 88/2015 – одлука УС и 36/2018. 
[3] „Доктрина командовања – привремена”, Здружена оперативна команда Гене-

ралштаба Војске Србије, Војна штампарија, Београд, 2016. 
[4] Борислав Ратковић и остали., Војни лексикон, Војноиздавачки завод, Бео-

град, 1981, страна 594.  
[5] „Правило механизована чета, вод, одељење”, Управа оклопних јединица Са-

везног секретаријата за народну одбрану Социјалистичке Федеративне Републике 
Југославије, Војноиздавачки завод, Београд, 1978. 

[6] Theodore Severn, „Airland battle preparation: Have we forgotten to train the dis-
mounted mechanized infantryman?”, US Army war college, Carlisle Barracks, PA, 1988. 

[7] Carmichael John, „Devising Doctrine for the Bradley Fighting Vehicle Platoon Dis-
mount Element-Finding the Right Starting Point”, a monograph, School of Advanced 
Military Studies, United States Army Command and General Staff College, Fort Leaven-
worth, Kansas, 1988. 

[8] Шипка Бранко, Tактика оклопних јединица 1, Војна штампарија, Београд, 2011. 
[9] „The Infantry Rifle Platoon and Squad”, Headquarters Section of the Army, FM 3-21.8 

(FM 7-8), Washington, DC, 2007. 
[10] „Правило тенковска чета, вод, тенк”, Савезни секретаријат за народну од-

брану, УОЈ-5, Војноиздавачки завод, Београд, 1978.  
[11] Directorate of intelligence „The Cutting Edge: Soviet Mechanized Infantry in 

Combined-Arms Operations”, A research paper, 1987. 



The Models of Subordination in the Mechanized Section on M-80A Infantry Fighting Vehicle 

 

 179  

 

[12] Chris Smith, Tony Duus and Simeon Ward, „Contemporary Warfare, the Utility of 
Infantry, and Implications for the Project Land 400 Combined Arms Fighting System”, 
Australian Army Journal, Volume VII, Number 2, ISSN 1448-2843, Winter 2010. 

[13] „Armor and Mechanized Infantry Company Team”, Armor and Mechanized 
Infantry Company Team, ATP 3-90.1, 2016, page 7-10ATP 3-90.1, 2016. 

[14] „Mission Command: Command and Control of Army Forces”, Headquarters 
Section of the Army Washington, D.C., Army Doctrine Publication No. 6-0, ADP 6-0, 2019. 

[15] „Доктрина копнене војске”, Kоманда Копнене војске Генералштаба Војске Србије 
Министарства одбране, Л-0, Медија центар Одбрана, Војна штампарија, Београд, 2012. 

[16] Манојло Бабић, „Брзина – чинилац успеха у борбеним дејствима оклопих и 
механизованих јединица”, Војно дело, вол. 40, бр. 1, 1988. 

[17] Милорад Радетић, „Правци даљег развоја борбених возила пешадије”, Вој-
нотехнички гласник, 2001, бр. 1, стр. 83-100. 

[18] Милорад Радетић, „Правци даљег развоја борбених возила пешадије”, Вој-
нотехнички гласник, број 2, 2001. 

[19] Раде Славковић, Бранко Шипка, Јадранко Јукић, „Употреба оклопних једи-
ница у операцијама у насељеном месту”, Војно дело, 2017, стр. 223-240. 

S u m m a r y 

he organization of command in the mechanized section on M-80A infantry 
fighting vehicle is defined by the regulations and textbooks of mechanized 

units. The problem that is not covered in the regulations is the organization of 
subordination of soldiers of the mounted crew when performing tasks outside the 
vehicle. The regulations stipulate in principle that command is executed by single 
seniority and subordination, but that the mechanized section commanders organize 
their crews in the way they think is appropriate, in accordance with a certain mission 
and tasks. The decision-making on transfering commanding competencies and 
organization of subordinates in the chain of subordination within the mechanized 
section is a dilemma even for experienced commanders of mechanized units 
because this is defined by general principles of performing activities, whereby it is 
not known where the riflemen, sniper and machine gunners should be when they are 
outside the fighting vehicle. 

During preparation and execution of activities, the mechanized section com-
mander should adapt the model of subordination in relation to task, space, time and 
other factors that occur in combat operations. Thus, it can happen that the com-
mander or deputy commander divides the mounted part of the mechanized section 
into several smaller units (groups, teams) in order to perform some task. 

The research performed by the analysis of content in regulations and textbooks, 
observing the way of work during the performance of activities, anticipating possible 
situations and discovering examples of good practice of the mechanized section 
commanders, the models presented in this paper have been formed. 

T 



VOJNO DELO, 4/2021 

 

 180  

 

After studying literature and questioning professional military personnel, the re-
sults of the research are the models of subordination in the mechanized section 
when the mounted part of the section is outside the vehicle. The analyzed models 
are divided into groups of models, where the dismounted part of the section is di-
vided into: 1) basic model, 2) two groups and 3) three groups. 

Key words: mechanized section, M-80A infantry fighting vehicle, subordination, 
command and control, tactics of small mechanized units 
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